

MËSIMI 51

1. Kur filloi Jezusi t'i mësonte judenjtë?

-Pasi Gjon pagëzori u fut në burg.

2. Sa vjeç ishte Jezusi kur filloi të mësonte judenjtë?

-Ai ishte 30 vjeç.

3. Cili ishte Lajmi i Mirë i Perëndisë që u mësoi Jezusi njerëzve?

- Lajmi i Mirë i Perëndisë ishte që megjithëse mëkati i të gjithë njerëzve duhej dënuar me vdekjen e përjetshme, Perëndia kishte dërguar Shpëtimtarin për t'i shpëtuar njerëzit.

4. Kush ishte Shpëtimtari që Perëndia po dërgonte për t'i shpëtuar njerëzit?

-Jezusi.

5. Çfarë donte të thoshte Jezusi kur tha, "U mbush koha dhe mbretëria e Perëndisë është afër"?

-Jezusi po thoshte që kishte ardhur koha për Shpëtimtarin dhe që mbretëria e Perëndisë shpejt do ta mundë mbretërinë e Satanit.

6. Cila është rruga e vetme që një person mund ta kënaqë Perëndinë?

-Duke besuar në Fjalën e Perëndisë.

7. Pse thirri Jezusi burra që të rrinin me Të?

-Sepse Jezusi donte t'i mësonte ata në mënyrë që ata të ishin në gjendje të mësonin njerëzit e tjerë për Perëndinë.

8. Cila ishte puna e disa prej burrave që thirri Jezusi të rrinin me Të?

-Disa prej tyre ishin peshkatarë.

9. Kush ishin mësuesit e ligjit?

-Farisenjtë.

10. Pse ishte ndryshe mësimi i Jezusit nga ai i farisenjve?

-Sepse Jezusi e njihte Perëndinë At dhe Fjalën e Tij shumë mirë dhe e besonte atë.

-Farisenjtë nuk e njihnin Perëndinë At as Fjalën e Tij dhe ata nuk e besonin atë.

11. Në fillim, si kishin qenë demonët përpara se ata të bëheshin demonë?

-Në fillim, demonët ishin engjëj të mirë të cilët i kishte krijuar Perëndia deri në momentin kur ata ndoqën Satanin dhe u bënë të këqij.

12. A e dinë demonët që Jezusi është Perëndi?

-Po.

13. Pse e kanë frikë demonët Jezusin?

-Sepse ata e dinë që Jezusi ishte në gjendje t'i hidhte ata në Liqenin e Zjarrit të Përjetshëm në çdo moment.

14. Nga se ngjajnë lebra me mëkatin?

-Ashtu si njerëzit nuk janë në gjendje ta shërojnë veten nga lebra, kështu edhe të gjithë njerëzit nuk janë në gjendje ta shërojnë veten nga mëkati.

-Ashtu si vetëm Jezusi ishte në gjendje ta shëronte atë njeri nga lebra, kështu vetëm Jezusi është në gjendje për të

na shëruar ne nga mëkati.

-Një natë një burrë që quhej Nikodem erdhi për vizitë te Jezusi.

Le të lexojmë Gjoni 3:1-2

1-Midis farisenjve ishte një njeri me emrin Nikodem, një krer i Judenjve.

2-Ky erdhi natën te Jezusi dhe i tha: ``Mësues, ne e dimë se ti je një mësues i ardhur nga Perëndia, sepse askush nuk mund të bëjë shenjat që bën ti, në qoftë se Perëndia nuk është me të".

-Shumica e farisenjve e urrenin Jezusin.

-Shumica e farisenjve thoshin që fuqia e Jezusit vjen nga Satani.

-Nikodemi ishte ndryshe.

-Nikodemi nuk e urrente Jezusin.

-Nikodemi donte të bisedonte me Jezusin dhe t'i bënte Atij shumë pyetje.

-Çfarë i tha Nikodemi Jezusit?

-Nikodemi tha se ai e dinte që Perëndia e kishte dërguar Jezusin.

-Nga e dinte Nikodemi që Perëndia kishte dërguar Jezusin?

-Sepse Jezusi po bënte shumë mrekulli të cilat vetëm Perëndia ishte në gjendje t'i bënte.

-Si iu përgjigj Jezusi Nikodemit?

Le të lexojmë Gjoni 3:3

3-Jezusi iu përgjigj dhe tha: “Në të vërtetë, në të vërtetë po të them që nëse një nuk ka rilindur, nuk mund ta shohë mbretërinë e Perëndisë”.

-Jezusi tha që asnjë nuk mund ta shohë mbretërinë e Perëndisë nëse ai nuk është i rilindur.

-Çfarë donte të thoshte Jezusi me këtë?

-Jezusi po thoshte që të gjithë njerëzit lindin në mbretërinë e Satanit dhe ata duhet të rilindin përsëri.

-Si kanë lindur të gjithë njerëzit në mbretërinë e Satanit?

-Kur Adami dhe Eva mëkatuan dhe nuk iu bindën Perëndisë, ata u ndanë nga mbretëria e Perëndisë.

-Kur Adami dhe Eva mëkatuan dhe nuk iu bindën Perëndisë, ata hynë në mbretërinë e Satanit.

-Fëmijët e Adamit dhe të Evës, Kaini dhe Abeli u lindën në mbretërinë e Satanit.

-Për shkak se Adami dhe Eva mëkatuan dhe nuk iu bindën Perëndisë, të gjithë njerëzit kanë lindur në mbretërinë e Satanit.

-Jezusi po thoshte që të gjithë njerëzit kanë lindur në

mbretërinë e Satanit dhe që ata duhet të rilindin.

-Si u përgjigj Nikodemi?

Le të lexojmë Gjoni 3:4

4-Nikodemi i tha: ``Po si mund të lindë njeriu kur është plak? A mund të hyjë ai për së dyti në barkun e nënës së vet dhe të lindë?''.

-Nikodemi nuk e kuptoi Jezusin.

-Nikobemi nuk e dinte sesi mund të rilindë një person.

-Nikodemi mendoi se Jezusi po fliste për një lindje të dytë të mishit.

-A ishte duke folur Jezusi për një lindje të dytë të mishit?

-Jo.

-Si u përgjigj Jezusi?

Le të lexojmë Gjoni 3:5

5-Jezusi u përgjigj: “Në të vërtetë, në të vërtetë po të them se kush nuk ka lindur nga uji dhe nga Fryma, nuk mund të hyjë në mbretërinë e Perëndisë”.

-Jezusi tha që ne duhet të rilindim nga uji dhe nga Fryma.

-Jezusi tha që ne duhet të rilindim së pari nga uji.

-Çfarë donte të thoshte Jezusi me "rilindur nga uji"?

-A ka kuptimin e "pagëzimit" kjo "rilindje nga uji"?

-Jo.

-A po thoshte Jezusi që ne duhet të pagëzohemi që të rilindim?

-Jo.

-A mund të na shpëtojë pagëzimi ne?

-Jo.

-Çfarë donte të thoshte Jezusi me "rilindur nga uji"?

-Çfarë i bën uji pisllekut?

-E pastron.

-Jezusi po thoshte që ashtu si uji pastron pisllekun, ashtu edhe të gjithë njerëzit duhet të pastrohen nga mëkati, gjithashtu.

-Jezusi po thoshte që të gjithë njerëzit duhet të pendohen nga mëkatet e tyre në mënyrë që Perëndia t'i pastrojë ata nga mëkatet e tyre.

-Së dyti, Jezusi tha që ne duhet të rilindim nga Fryma.

-Çfarë donte të thoshte Jezusi me "rilindur nga Fryma"?

-Kur Adami dhe Eva mëkatuan dhe nuk iu bindën

Perëndisë, shpirti i tyre vdiq për Perëndinë.

-Kur Adami dhe Eva mëkatuan dhe nuk iu bindën Perëndisë, shpirti i tyre, i cili ishte në gjendje të njihte, donte dhe t'i bindej Perëndisë, vdiq për Perëndinë.

-Për shkak se shpirti jonë ka vdekur për Perëndinë, Perëndia duhet t'i japë shpirtit tonë një jetë të re.

-Jezusi po thoshte që Perëndia Frymë e Shenjtë duhet t'u japë jetë të re shpirtrave tanë.

-Të rilindësh nga uji do të thotë që ne duhet të pendohemi për mëkatet tona në mënyrë që Perëndia të na pastrojë ne nga to.

-Të rilindësh nga Fryma do të thotë që Perëndia Frymë e Shenjtë duhet t'u japë jetë të re shpirtrave tanë.

-Jezusi i tha Nikodemit që të mos mrekullohej që i duhej të rilindte përsëri.

Le të lexojmë Gjoni 3:7

7-[Jezusi tha] “Mos u mrekullo që të thashë: ‘Duhet të lindni përsëri’”.

-Pse nuk duhej të mrekullohej Nikodemi që duhej të rilindte përsëri?

-Ja se çfarë tha Jezusi:

Le të lexojmë Gjoni 3:6

6-[Jezusi tha] “Ç'ka lindur nga mishi është mish; por ç'ka lindur nga Fryma është frymë”.

-Çfarë po thoshte Jezusi kur tha, "Ç'ka lindur nga mishi është mish, por ç'ka lindur nga Fryma është frymë?"

-Jezusi po thoshte që mishi mund të lindë vetëm mish dhe që Perëndia Frymë e Shenjtë është i Vetmi që mund të lindë frymën e njeriut.

-Për Perëndinë, ka vetëm dy lloje njerëzish në botë.

-Nuk janë njerëzit e bardhë dhe njerëzit e zinj.

-Nuk janë njerëzit e pasur dhe njerëzit e varfër.

-Për Perëndinë, dy llojet e njerëzve në botë janë ata që kanë lindur vetëm një herë dhe ata që kanë rilindur.

-Njerëzit e parë janë ata që kanë lindur vetëm një herë dhe janë akoma nën fuqinë e Satanit.

-Njerëzit e dytë janë ata që janë të rilindur, janë të shpëtuar dhe janë nën fuqinë e Perëndisë.

-Njerëzit që kanë lindur vetëm një herë janë në familjen e Satanit.

-Njerëzit që kanë rilindur janë në familjen e Perëndisë.

-Çfarë tjetër i tha Jezusi Nikodemit?

Le të lexojmë Gjoni 3:14-15

14-[Jezusi tha] “Dhe ashtu si Moisiu e ngriti lart gjarpurin në shkretëtirë, kështu duhet të ngrihet lart Biri i Njeriut,

15-që kushdo që beson në të të mos humbasë, por të ketë jetë të përgjeshme”.

-A e mbani mend historinë e Moisiut dhe gjarpërit prej bronzi në shkretëtirë?

-Për shkak se izraelitët mëkatuan dhe nuk iu bindën Perëndisë, Perëndia dërgoi gjarpërinj helmues për t'i pickuar ata.

-Pasi vdiqën shumë izraelitë, ata që ishin akoma gjallë u penduan.

-Atëherë, Perëndia i tha Moisiut të bënte një gjarpër prej bronzi dhe ta ngrinte lart në një shtizë.

-Perëndia tha që nëse izraelitët do të shikonin tek gjarpëri prej bronzi Perëndia do t'i shëronte ata.

-A ishin izraelitët në gjendje të shpëtonin veten e tyre nga vdekja?

-Jo.

-Kush ishte i Vetmi që mund t'i shpëtonte izraelitët nga

vdekja?

-Vetëm Perëndia.

-Cila ishte ngjashmëria mes Jezusit dhe gjarpërit prej bronzi që Perëndia urdhëroi Moisiun ta bënte në shkretëtirë.?

-Ja se çfarë tha Jezusi:

-Ashtu si gjarpëri prej bronzi u ngrit lart në një shtizë, kështu edhe Jezusi do të ngrihej lart.

-Ashtu si izraelitët u shpëtuan kur ata panë gjarpërin prej bronzi, kështu Jezusi do t'i shpëtonte ata që do të besonin në Të.

-Çfarë tjetër i tha Jezusi Nikodemit?

Le të lexojmë Gjoni 3:16

16-[Jezusi tha] “Sepse Perëndia e deshi aq botën, sa dha Birin e tij të vetëmlindurin, që, kushdo që beson në të, të mos humbasë, por të ketë jetë të përjetshme”.

-Për shkak se Perëndia i do të gjithë njerëzit, Ai dërgoi Jezusin, Shpëtimtarin.

-Nëse ne besojmë tek Jezusi, ne nuk do të vdesim, por do të kemi jetën e përjetshme me Perëndinë.

-Çfarë tjetër i tha Jezusi Nikodemit?

Le të lexojmë Gjoni 3:17

17-[Jezusi tha] “Sepse Perëndia nuk e dërgoi Birin e vet në botë që ta dënojë botën, por që bota të shpëtohet prej tij”.

-Përse e dërgoi Perëndia Jezusin në këtë botë?

-A e dërgoi Perëndia Jezusin për t'i dënuar njerëzit?

-Jo.

-A e dërgoi Perëndia Jezusin për t'i shkatërruar njerëzit?

-Jo.

-Perëndia e dërgoi Jezusin për t'i shpëtuar njerëzit nga fuqia e mëkatit.

-Perëndia e dërgoi Jezusin për t'i shpëtuar njerëzit nga fuqia e vdekjes.

-Perëndia e dërgoi Jezusin për t'i shpëtuar njerëzit nga fuqia e Satanit.

-Çfarë tjetër i tha Jezusi Nikodemit?

Le të lexojmë Gjoni 3:18

18-[Jezusi tha] “Ai që beson në të nuk dënohet, por ai që nuk beson tashmë është dënuar, sepse nuk ka besuar në emrin e Birit të vetëmlindur të Perëndisë”.

-Jezusi tha që ata që besojnë në Të nuk do të dënohen nga Perëndia.

-Jezusi tha gjithashtu që ata të cilët nuk besojnë në Të tashmë janë të dënuar nga Perëndia sepse ata nuk besojnë që Jezusi është Perëndia, Shpëtimtari.

-Çfarë tjetër i tha Jezusi Nikodemit?

Le të lexojmë Gjoni 3:19-20

19-[Jezusi tha] “Tani gjykimi është ky: Drita erdhi në botë dhe njerëzit deshën errësirën më tepër se dritën, sepse veprat e tyre ishin të mbrapshta.

20-Sepse kushdo që bën gjëra të mbrapshta e urren dritën dhe nuk vjen te drita, që të mos zbulohen veprat e tij”.

-Jezusi tha që Ai është Drita që ka ardhur në botë.

-Jezusi tha që njerëzit e këqij nuk e duan Dritën.

-Jezusi tha që njerëzit e këqij duan të rrinë në errësirë.

-Pse duan njerëzit e këqij të rrinë në errësirë?

-Sepse ata e duan mëkatin e tyre.

-Pse nuk duan njerëzit ta dëgjojnë Fjalën e Perëndisë?

-Sepse ata e duan mëkatin e tyre.

-A do ti të rrish në errësirë apo do të dëgjosh Fjalën e Perëndisë?